
Vzorce 

 

Míry dynamiky u časových řad: 

Absolutní přírůstky                                         ∆𝒚𝒕 = 𝒚𝒕 − 𝒚𝒕−𝟏, 𝒕 = 𝟐, 𝟑, . . . , 𝒏 

 

Průměrný absolutní přírůstek                       ∆̅=
𝒚𝒏−𝒚𝟏

𝒏−𝟏
 

 

Relativní přírůstky                                          𝜹𝒕 =
𝒚𝒕−𝒚𝒕−𝟏

𝒚𝒕−𝟏
,   𝒕 = 𝟐, 𝟑, . . . , 𝒏 

 

Průměrný koeficient růstu                             𝒌̅ = √
𝒚𝒏

𝒚𝟏

𝒏−𝟏
 

 

Finanční matematika: 

Jednoduché polhůtní úročení                                 u = P · i · t = 𝑷 ∙
𝒑

𝟏𝟎𝟎
∙

𝒌

𝟑𝟔𝟎
 

                                                                                   S = P + u 

 

Jednoduché předlhůtní úročení                             D = S · d · t 

                                                                                   𝑷 = 𝑺 − 𝑫 = 𝑺(𝟏 − 𝒅𝒕) 

 

Složené úročení                                                       𝑲𝒏 = 𝑲𝟎(𝟏 + 𝒊)𝒏 

 

Složené úročení s častějším připis. úroků            𝑲𝒏 = 𝑲𝟎 (𝟏 +
𝒊

𝒎
)

𝒏𝒎
 

 

Krátkodobé předlhůtní spoření                            𝑺 = 𝒎𝒙 (𝟏 +
𝒎+𝟏

𝟐𝒎
𝒊) 

 



Krátkodobé polhůtní spoření                                𝑺 = 𝒎𝒙 (𝟏 +
𝒎−𝟏

𝟐𝒎
𝒊) 

 

Dlouhodobé předlhůtní spoření                            𝑺 = 𝒙(𝟏 + 𝒊)
(𝟏+𝒊)𝒏−𝟏

𝒊
 

 

Dlouhodobé polhůtní spoření                                𝑺 = 𝒙
(𝟏+𝒊)𝒏−𝟏

𝒊
 

 

Kombinace krát. a dlouh. předlhůtního s.           𝑺 = 𝒎𝒙 (𝟏 +
𝒎+𝟏

𝟐𝒎
𝒊)

(𝟏+𝒊)𝒏−𝟏

𝒊
 

 

Kombinace krát. a dlouh. polhůtního s.              𝑺 = 𝒎𝒙 (𝟏 +
𝒎−𝟏

𝟐𝒎
𝒊)

(𝟏+𝒊)𝒏−𝟏

𝒊
 

 

Důchod bezprostř. předlhůtní roční                    𝑷𝑽 = 𝒂(𝟏 + 𝒊)
𝟏−

𝟏

(𝟏+𝒊)𝒏

𝒊
 

 

Důchod bezprostř. polhůtní roční                        𝑷𝑽 = 𝒂
𝟏−

𝟏

(𝟏+𝒊)𝒏

𝒊
 

 

Důchod bezprostř. předlhůtní področní             𝑷𝑽 = 𝒂

𝟏−(
𝟏

𝟏+
𝒊

𝒎

)

𝒎𝒏

𝟏−
𝟏

𝟏+
𝒊

𝒎

 

 

Důchod bezprostř. polhůtní področní                  𝑷𝑽 = 𝒂

𝟏−(
𝟏

𝟏+
𝒊

𝒎

)

𝒎𝒏

𝒊

𝒎

 

 

Důchod bezprostř. předlhůtní věčný                    𝑷𝑽 =
𝒂(𝟏+𝒊)

𝒊
 

 

Důchod bezprostř. polhůtní věčný                        𝑷𝑽 =
𝒂

𝒊
 


